

千里“补心”记

上接A14版

晏彪执意要去,他说:“越是偏远的地方,村民带孩子去县医院主动筛查的可能性越低,越应该去。”

当天,晏彪和同事先坐了3个小时汽车,再坐1个小时快艇,上岸后又搭乘汽车在山路上颠簸了1个多小时,才到了巴折村幼教点。

还好他没放弃!

在那里,晏彪和同事筛查出11岁彝族女孩马小英患有先心病。

“我女儿手术后恢复得很好,要不是晏医生,我根本不知道女儿的的心脏有问题。”马小英的父亲马木嘎子说,在晏彪去学校筛查前,他没带女儿去过一次县城,更别说给女儿做体检了。他特别感谢晏医生。

2023年4月,晏彪和同事完成了对盐源县6.7万余名学生的先心病筛查,筛查出49名先心病患儿。



2023年6月,宁波市第二医院专家在盐源县为先心病患儿做手术。

2 一场爱心接力,凉山全州行动起来

先心病患儿被筛查出来后,晏彪和同事在盐源县给一些病情较轻的患儿做了手术。有二十多名病情复杂的患儿由家长带到外地接受了手术。还有十多名病情复杂的患儿家庭经济拮据,家长无力带他们到外地去做手术。晏彪请求宁波市第二医院的同行来援助。

2023年6月,宁波市第二医院7名专家来到盐源县,在一周时间里,为14名先心病患儿做了手术。

“还有3名患儿病情特别复杂,这里不具备手术条件!”

“可以把他们送到宁波去做手术。”

“按照和捐款人的约定,善款只能用于患儿的医药费,患儿和家长去宁波的交通费怎么办?”

……

在盐源县人民医院会议室,宁波专家们讨论着。

“孩子们的病等不起啊!”杨文宇是7名专家之一,他自告奋勇承担了患儿和家长往返宁波的1万多元交通费。

家庭经济拮据的患儿可不止这3个。

8岁的彝族患儿王文燕身世悲苦,父亲在她6个月大时去世,母亲也因种种原因离开了她,她寄住在经济拮据的姑姑王阿且家里。

杨文宇给王文燕做完手术后,认下了这个干女儿,不但承担了她的上学费用,还资助了王阿且儿子的上学费用。

今年春节,杨文宇给王文燕和王阿且的儿子买了飞机票,请他们来宁波过年。两个孩子来宁波玩了一个星期,吃住都在杨文宇家里。

“两个孩子从宁波回来后,性格都变得开朗了很多,太感谢杨医生了。”王阿且说。

盐源县先心病筛查和治疗工作的成功推进,也推动了整个凉山州的先心病筛查工作。2023年10月,凉山彝族自治州卫生健康委员会发出通告,在全州启动2023年新生儿先心病免费筛查工作。

随着“补心”行动的推进,在凉山州其他地方支援的宁波医生也行动起来。

孙伟峰是宁波市第二医院支援凉山州金阳县人民医

院的医生,今年3月,他和金阳县人民医院的医生一起开始了对全县学生的先心病筛查,目前已筛查出16名先心病患儿,其中绝大多数患儿已被家长带到外地做了手术。宁波市第二医院正计划把一名刚筛查出的家庭经济拮据的患儿接到宁波做手术,费用全免。

下转A16版



2023年4月,晏彪(后排)在梅子坪镇巴折村幼教点,和孩子们合影。



今年春节,杨文宇(左)陪王文燕(中)及王阿且的儿子在宁波游玩。